

ПРИЛОЖЕНИЕ
УТВЕРЖДЕНО
приказом МОБУСОШ № 9 им. М.П.
Бабыча станицы Советской
от 03.03.23 № 51

ПОЛОЖЕНИЕ о спортивных играх среди школьников «Президентские спортивные игры»

1. Общие положения

Спортивные игры среди школьников «Президентские спортивные игры» (далее – Президентские игры) проводятся в рамках реализации федерального проекта «Спорт – норма жизни», во исполнении Указа Президента Российской Федерации от 30 июля 2010 г. № 948 «О проведении всероссийских спортивных соревнований (игр) школьников» и в соответствии частью первой подпункта «ж» пункта 1 Перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам заседания Совета по развитию физической культуры и спорта при Президенте Российской Федерации 10 октября 2019 г. от 22 ноября 2019 г. № Пр-2397 и подпункта «в» пункта 1 Перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам заседания Совета по развитию физической культуры и спорта при Президенте Российской Федерации от 07 октября 2021 г. № 1919.

Президентские игры проводятся в целях:

укрепления здоровья, вовлечения детей в систематические занятия физической культурой и спортом;

развития всесторонне гармонично развитой личности;

выявления талантливых детей.

Задачи Президентских игр:

пропаганда здорового образа жизни;

становление гражданской и патриотической позиции подрастающего поколения, формирование позитивных жизненных установок;

определение команд общеобразовательных организаций, сформированных из обучающихся одной общеобразовательной организации (далее – команда), добившихся наилучших результатов в наиболее массовых летних видах спорта;

развитие соревновательной деятельности обучающихся по различным видам спорта;

определение сильнейшей команды, для направления на всероссийский этап

Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры» 2022/2023 учебного года.

2. Место и сроки проведения

Соревнования в рамках Президентских игр в МОБУСОШ № 9 им. М.П. Бабыча станицы Советской **проводятся в период с 6 по 20 марта 2023 г.**

Отчет (приложение 1) о проведении школьных соревнований предоставляется в управление образования администрации муниципального образования Новокубанский район в срок до 21 марта 2023 года на электронный адрес: alex@usachofff.ru, а так же информации о проведении спортивных игр размещается на официальном сайте школы в разделе «Президентские спортивные игры»

Во исполнение части первой подпункта «ж» пункта 1 Перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам заседания Совета по развитию физической культуры и спорта при Президенте Российской Федерации от 22 ноября 2019 г. № Пр-2397 предусмотреть проведение школьных и муниципальных соревнований по круговой системе.

3. Организаторы Соревнований

Общее руководство подготовкой и проведением Президентских игр в школе (подготовка мест соревнований, организация работы судейских бригад, медико-санитарное обслуживание, соблюдение техники безопасности) осуществляет администрация МОБУСОШ № 9 им. М.П. Бабыча станицы Советской.

Проведение школьных Президентских игр возлагается на Рабочую группу (**приложение 2**).

Рабочая группа по организации и проведению Президентских игр осуществляет следующие функции:

утверждает главного судью и главного судью-секретаря Президентских игр;
согласовывает график проведения Президентских игр;
рассматривает совместно с главной судейской коллегией (далее – ГСК) протесты, поданные руководителями команд.

ГСК осуществляют следующие функции:

определяет систему проведения соревнований по каждому виду программы;
подводит итоги выступления команд по видам программы и определяет победителей и призеров в соответствии с правилами проведения соревнований по видам спорта;

рассматривает протесты, поданные представителями команд

4. Требования к участникам и условия их допуска

К участию в Президентских играх допускаются обучающиеся отнесенные к основной медицинской группе для занятия физической культурой и спортом, в соответствии с рекомендациями по оказанию медицинской помощи обучающимся «Медицинский допуск несовершеннолетних к соревнованиям и спортивно-оздоровительным мероприятиям в образовательных организациях», утвержденными протоколом заседания Профильной комиссии Минздрава России по гигиене детей и подростков от 6 мая 2014 г. № 4.

К участию в Президентских играх допускаются обучающиеся трёх возрастных категорий: 2006-2007, 2008-2009, 2010-2011 гг. рождения.

В Президентских играх участвуют:

команды 2006-2007, 2008-2009, 2010-2011 гг. рождения в составе 12 участников (6 юношей, 6 девушек) и 1 руководитель, являющейся классным руководителем классов.

Все участники команды должны иметь единую спортивную форму.

5. Программа мероприятий

Президентские игры проводятся в соответствии с Регламентом по организации и проведению официальных физкультурных и спортивных мероприятий на территории Российской Федерации в условиях сохранения рисков распространения COVID-19, утвержденным 31 июля 2020 г. Минспортом России и Главным государственным санитарным врачом РФ, в соответствии с санитарно-эпидемиологическими требованиями к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19).

Программа Президентских спортивных игр включает соревнования по следующим видам спорта:

Виды спорта	Юноши	Девушки	Форма участия
1	2	3	4
Обязательные виды			
Баскетбол (дисциплина «баскетбол 3х3»)	4	4	Командная
Волейбол	6	6	Командная
Легкая атлетика	6	6	Командная

Настольный теннис	3	3	Командная
Спортивное ориентирование	4	4	Командная
Спортивный туризм	4	4	Командная

Каждая команда должна принять участие во всех обязательных видах программы с обязательным участием команды девушек и команды юношей.

Неучастие команды в одном из обязательных видов программы аннулирует занятые места во всех видах программы.

Протесты относительно проведения соревнований или показанного результата должны подаваться на имя главного судьи мероприятия в течение 2 часов после объявления результата, являющегося предметом протеста.

Один участник команды может принимать участие только в одном из следующих видов программы: баскетбол или настольный теннис.

Обязательные виды программы

Баскетбол (дисциплина «баскетбол 3х3»)

Соревнования командные, проводятся отдельно среди команд юношей и команд девушек в соответствии с правилами вида спорта «баскетбол», утвержденными Минспортом России.

Состав команды 4 человека, в том числе 1 запасной.

Игра проходит на половине баскетбольной площадки.

Основное время игры составляет 8 минут (только последняя минута – «чистое время», остальное время – «грязное»). В случае равного счета по истечении 8 минут игра продолжается до заброшенного мяча в дополнительное время.

В игре должны быть задействованы все 4 игрока команды.

За выигрыш начисляется 2 очка, поражение – 1 очко, неявка – 0 очков.

Игры во всех категориях проводиться с официальным мячом 3х3 (утяжеленный № 6).

Волейбол

Соревнования командные, проводятся отдельно среди команд юношей и команд девушек в соответствии с правилами вида спорта «волейбол», утвержденными Минспортом России.

Состав каждой команды не менее 6 человек. Высота сетки определяется согласно правилам вида спорта волейбол с учетом возраста участников.

Соревнования проводятся: на групповом этапе из трех партий до 15 очков, на финальных этапах, начиная с . финала – из трех партий, первые две партии до 21 очка, третья – до 15 очков. Разрыва в 2 очка по окончании партий нет.

За выигрыш начисляется 2 очка, за поражение – 1 очко, за неявку – 0 очков.

Лёгкая атлетика

Соревнования лично-командные, проводятся отдельно среди юношей и девушек в соответствии с правилами вида спорта «легкая атлетика», утвержденными Минспортом России.

Состав команды 12 человек (6 юношей, 6 девушек). Каждый участник команды принимает участие во всех видах программы легкоатлетического многоборья.

Соревнования проводятся по двум видам: легкоатлетическое многоборье и легкоатлетическая эстафета.

Легкоатлетическое многоборье:

Бег на короткие дистанции

бег 30 м (юноши, девушки 2010-2011 гг. рождения);

бег 60 м (юноши, девушки 2008-2009 гг. рождения);

бег 100 м (юноши, девушки 2006-2007 гг. рождения).

Соревнования проводятся на беговой дорожке (старт произвольный), каждый участник должен от старта до финиша придерживаться своей дорожки, при желании можно использовать стартовые колодки.

Бег 800 м (юноши), бег 600 м (девушки)

Выполняется на беговой дорожке с высокого старта.

Метание мяча (юноши и девушки).

Выполняется с разбега; каждому участнику предоставляется одна тренировочная и три зачетных попытки (подряд).

Итоговый результат определяется по лучшему результату из трехпопыток, мяч для метания – малый (140 гр.).

Прыжок в длину (юноши и девушки).

Выполняется с разбега; участнику предоставляется три попытки, результат определяется по лучшей попытке.

В беговых видах в каждом забеге для всех участников разрешен только один фальстарт без дисквалификации участника, его совершившего. Любой участник, допустивший дальнейшие фальстарты, отстраняется от участия в соревнованиях.

Легкоатлетическая эстафета 100 м + 200 м + 300 м + 400 м (4 юноши и 4 девушки).

В эстафетах участники команды, за исключением участника первого этапа, могут начать бег не более чем за 10 м до начала зоны передачи эстафетной палочки.

Результат, показанный командой, фиксируется с точностью 0,1 сек. по ручному секундомеру.

Место команды в легкоатлетическом многоборье определяется по наибольшей сумме очков 5 лучших результатов в легкоатлетическом многоборье (раздельно у юношей и у девушек).

При равенстве очков у двух и более команд преимущество получает команда, набравшая большую сумму очков в беге на 800 метров у юношей и 600 метров у девушек.

Командное первенство в легкой атлетике определяется по наименьшей сумме мест в легкоатлетическом многоборье и эстафете (раздельно у юношей и у девушек).

В случае, если у двух и более команд будет одинаковая сумма мест, высшее место занимает команда, показавшая лучший результат в легкоатлетическом многоборье у юношей и девушек.

Личное первенство в легкоатлетическом многоборье определяется раздельно среди юношей и девушек по наибольшей сумме набранных очков.

При равенстве очков у двух и более участников преимущество получает участник, показавший лучший результат в беге на 800 метров у юношей и 600 метров у девушек.

Настольный теннис

Соревнования командные, проводятся раздельно среди команд юношей и команд девушек в соответствии с правилами вида спорта «настольный теннис», утвержденными Минспортом России.

Состав каждой команды 3 человека.

В одной игре принимают участие 3 спортсмена от команды.
Личные встречи проходят на большинство из трех партий (до двух побед).

Порядок встреч: 1) А – Х 2) В – У 3) С - Z.

Расстановка игроков команды «по силам» производится на усмотрение руководителя команды.

После трех сыгранных одиночных встреч подводится итог командного матча согласно результатам одиночных матчей. Итог командной игры может быть 2:0 или 2:1.

Участники должны иметь собственные ракетки. Участникам запрещено играть в футболках цвета теннисного мяча.

Спортивное ориентирование

Соревнования лично-командные, проводятся в соответствии с правилами вида спорта «спортивное ориентирование», утвержденным Минспортом России.

Спортивное ориентирование проводится на местности.

Состав команды – 8 человек (4 юноши, 4 девушки).

Программа соревнований: дисциплина «кросс-выбор».

Результат и место участника в соревнованиях по выбору определяется по п. 7.1.5, по варианту «А» правил вида спорта «спортивное ориентирование».

Рекомендации по проведению школьных приведены в приложении 5.

Критерии определения победителей:

личные - на каждой дистанции в каждой возрастной группе определяются по наименьшему времени, затраченному на прохождение дистанции, в соответствии с Правилами соревнований (кросс – выбор п.п. 7.1.5., п.п.4.3.6.6.);

командные - определяются по наибольшей сумме очков не более 3 лучших результатов среди юношей и не более 3 лучших результатов среди девушек; очки для командного зачета присваиваются участникам за места в личных соревнованиях, в соответствии с (приложением 6).

В случае равенства суммы очков более высокое место занимает команда, имеющая наибольшее количество первых, вторых, третьих и т.д. мест.

Всем участникам необходимо иметь компас и часы, телефон.

Спортивный туризм

Соревнования командные, проводятся отдельно среди команд юношей и команд девушек в соответствии с правилами вида спорта «спортивный туризм», утвержденными Минспортом России.

Состав команды – 8 человек (4 юноши, 4 девушки).

Программа соревнований: дисциплина «дистанция-пешеходная» 2 класса.

Длина дистанции – 400-800 метров. Дистанция может включать в себя следующие этапы: параллельные перила, навесная переправа, переправа по бревну, подъем по перилам, спуск по склону, вертикальный маятник.

Для проведения школьных соревнований приведено описание и схемы этапов.

Соревнования проводятся без начисления штрафных баллов за нарушения.

Результат участника определяется временем прохождения дистанции с учетом снятий с этапов. Результат определяется с точностью до 1 секунды.

Каждый участник получает баллы в командный зачет в процентном отношении от времени победителя среди юношей и девушек соответственно.

При этом участники-победители получают по 100 баллов. Участники,

имеющие снятия с этапов или превышение контрольного времени дистанции, не получают баллов в командный зачет.

Командный результат определяется по сумме трех лучших баллов, показанными юношами и по сумме трех лучших баллов, показанными девушками.

В общий зачет соревнований идут баллы в процентном отношении от результата команды-победителя, при этом команда-победитель получает 100 зачетных балла.

6. Условия подведения итогов

Победители и призеры в общекомандном зачете определяются по наименьшей сумме мест, занятых командами в обязательных видах программы.

Победители и призеры в видах программы: в баскетболе 3x3, волейболе, легкой атлетике, настольном теннисе, спортивное ориентирование, спортивный туризм определяются отдельно среди команд юношей и девушек, в легкоатлетических эстафетах – в командном зачете.

Отчеты и протоколы результатов соревнований представляется главным судьей Президентских игр в УО АМО Новокубанский район .

7. Награждение победителей

Команды, занявшие I, II и III места в комплексном зачете, награждаются грамотами.

Участники команд, занявшие I, II и III места в комплексном зачете, награждаются грамотами.

Руководители команд, занявшие I, II и III места в комплексном зачете, награждаются грамотами.

8. Обеспечение безопасности участников и зрителей

Физкультурные и спортивные мероприятия проводятся на спортивных сооружениях Краснодарского края, отвечающих требованиям соответствующих нормативных правовых актов, действующих на территории Российской Федерации и направленных на обеспечение общественного порядка и безопасности участников и зрителей, а также при условии наличия актов готовности сооружения к проведению мероприятий, утверждаемых в установленном порядке.

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 23 октября 2020 г. № 1144н «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов)

Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) и форм медицинских заключений о допуске к участию физкультурных и спортивных мероприятиях.

9. Подача заявок на участие

Для участия в школьном этапе Президентских игр в срок до **10 марта 2023** г. классным руководителям в Рабочую группу необходимо подать заявку на участие по форме (**приложение 3**);

Директор МОБУСОШ № 9
им. М.П. Бабыча станицы Советской

А.А. Блохина

Приложение 1
к положению о спортивных играх
среди школьников
«Президентские спортивные игры»

ОТЧЕТ
о проведении школьных соревнований в рамках Президентских спортивных игр
в МОБУСОШ № 9 им. М.П. Бабыча станицы Советской

НаименованиеОО	Общее количество обучающихся в ОО муниципального образования (по состоянию на 1 января 2023 года)	Количество обучающихся, принявших участие всоревнованиях

Директор МОБУСОШ № 9
им. М.П. Бабыча станицы Советской

А.А. Блохина

Приложение 2
к положению о спортивных играх
среди школьников
«Президентские спортивные игры»

СОСТАВ

рабочей группы по проведению школьного этапа
спортивных игр среди школьников
«Президентские спортивные игры»

№	ФИО	Должность
1	Богомолова Ксения Андреевна	Заместитель директора по воспитательной работе
2	Хохлюк Каролина Георгиевна	Советник директора
3	Окунева Наталья Федоровна	Педагог-организатор
4	Усов Сергей Николаевич	Учитель физической культуры (Главный судья)
5	Тришин Денис Сергеевич	Учитель физической культуры
6	Дьяченко Адиле Ринатовна	Руководитель ШСК «Олимпик»
7	Комаров Виктор Сергеевич	Учитель ОБЖ

Директор МОБУ СОШ № 9
им. М.П. Бабыча станицы Советской

А.А. Блохнина

Приложение 3
к положению о спортивных играх
среди школьников
«Президентские спортивные игры»

Заявка
на участие в школьном этапе
спортивных игр среди школьников
«Президентские спортивные игры»

№ п/п	Фамилия, имя, отчество	Нагрудный номер	Дата рождения	Виза врача
1.				
2.				
3.				
4.				
5.				
6.				
7.				
8.				
9.				
10.				
11.				
12.				

К участию в соревнованиях допущено _____ человек.

Классный руководитель _____ / _____

Директор МОБУСОШ № 9
им. М.П. Бабыча станицы Советской

А.А. Блохина